

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

Megjelenik havonta kétszer,
minden hó 5-én és 20-án

Előfizetési ár:

Egész évre 1600.— K
Fél évre 800.— K

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, IX., Tüzoltó-utca 15.

Kéziratok, előfizetések és egyéb
küldemények ide intézendők.

Kiadóhivatali órák: délután 2—4-ig.

Alapította **IHÁSZ GYÖRGY** 1884-ben

A HAZAI SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK, KÁVÉSOK, PINCÉREK ÉS KÁVÉHAZI SEGÉDEK ÉRDEKEIT FELKAROLÓ SZAKKÖZLÖNY

Ipari termékeink árainak felszabadítása.

Sűrűn érkeznek be hozzánk panaszok, javaslatok, ideák, tanácsok annak a lehetetlen állapotnak megszüntetésére, amely iparunkban még ma is, mint egy Bach-korszakbeli figura áll fenn: a kötött árak felszabadítása.

Megnyugtathatjuk az érdeklődőket és a vádaskodókat is, hogy úgy ipartestületünk, mint a szak-sajtó minden egyes orgánuma szönyegen tartja iparunk ezen érthetetlen sérelmét és az elintézés gátlásának oka nem a belenyugvás a változhatatlannak hitt irányár rendszerbe.

Fájdalom, a mai idők dédelgetett favoritja a termelés, amely vígan élt a kötött árak világában is, de a felszabadítás óta valósággal tobzódik az áremelés gyönyörűségeiben. A termelők politikai többségének hatalma természetesen elsősorban részesíti védelemben az agrárérdekeket és az a hatalom már nemcsak kikezdett, de meg is evett néhány minisztert. A politikai felülkerekedtség és a néprétegek közé ékelt bürokrácia csak a meglévő törvények és rendeletek keretei között mozoghat és ami teret meghagytak a szabad mérlegelésben számára, ott is az uralkodó érdekek felé kénytelen mozogni. Kormányunk miniszterei hal-

latlan feladatok elé vannak állítva a pénzügyi, gazdasági, kül- és belpolitikában és egy-egy tárca felé annyit kérelem, követelés, panasz zúdul, hogy minden magánérdek kielégítése szinte ma lehetetlen kívánság.

A fővárosi vendéglősség kivette részét a rákényszerített jótékonysági adóban már hosszú évek óta, amikor terheit az olcsó étkeztetésnek olyan kiszolgálásával kellett és kell máig is növelnie, amely mellett a világos ráfizetést ép ésszel nem lehet kétségbe vonni. Az Árvizsgáló Bizottság hatáskörébe van utalva a leszegényedett osztályok tömegétkezésére árainak megállapítása, amely hatóság sohasem követte a piaci és termelési, a regie költségek emelkedésének mérvét akkor, ha a mi konyhánk javára kellett számolnia és megesett ekképpen az, hogy a vendéglősök összessége óriási összegekre rugó veszteségeket volt kénytelen viselni, akkor, amikor más érdekek csak kerestek ebben az országban. Anyagi károsodásunk készen szállítóit nyereség volt a termelők és kofák számára és mikor megdönthetetlen, számszerűen bizonyított igazságunk adatait feltártuk, oly sok alkalommal, — sohasem kaptunk igazságos elintézetést.

Ennek az állapotnak azonban véget kell már egyszer vetni, mert ezeket a Lázár-árakat nem tudjuk elviselni. Nem vállalkozhatunk tovább a



Vendéglői konyhaberendezések,

edények, gépek, főző- és sütő-eszközök, asztalneműek,
üvegek és porcellánok.

Vendéglősöknek árkedvezmény.
A Központi csarnokkal szemben.

Glancz Sámuel

Budapest, V., Rudolf-rakpart 1.
(Tudományos Akadémia épületében)

Hungária Bank Exportborosztálya

Saját termésű és egyéb fajborok. — Legnagyobb választék, legolcsóbb árak.
Nagyban — kicsinyben. Telefon: iroda 190-19, lakás 157-69.
Szőlőtelepek: Soltvadkert, Borota, Dzsidaspuszta, Szentendre, Mérgespuszta.

Budapesti Vendéglősök Borkereskedelmi R.-T. Telefon: 93—87.

Budapest, VI., Szobi-utca 6.
(Eötvös-utca sarok.)

Pincéjéből a legjobb minőségű ó és új fajborokat a legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönhordóban házhoz szállít.

Popper Mór és Lipót bornagykereskedés

Telefon: József 59—78.

X., Kőbánya.

Telefon: József 59—78.

Ajánlja kiváló borait a budapesti és környékbeli vendéglősök szives figyelmébe.

napszámosok és a dijnokok ráfizetéses élmezésére, mert ez a munkaadók és az állam dolga.

Nem adhatunk ráfizetéssel levest téstával 200 K-ás lisztből és 700 koronás hushól feltéteket, mert mi sem kapunk a termelőtől irányáron lisztet vagy húst. Nem vehetünk »kedvezményes« kabátot, szentet, világítást, nem élvezünk adómentességeket és ha irányárbeli ráfizetésünket áthárítjuk a luxuskiszolgálásra, akkor óriási pénzbüntetéseket és bezáratásokat »élvezünk«.

Béreinket szabadon emelik, adóink toronymagasságban vannak, a nyersanyagok és ipari termékek árai nap-nap után növekednek, minden regieköltségünk állandóan emelkedik, — kérjük: lehet itt merevített árat reánk erőszakolni hivatalos hatalommal?

Minden bérmozgalomban deferálnak még az állami és községi üzemek is, árucikkeik, szolgáltatásaik árait drágítják szemrebbenés nélkül; a nagyipar és nagykereskedelem, a bankok vi'ága minden korlát nélkül a termeléssel együtt bankjegyhalmokat épít és ebben a száguldásban képesek ma egyetlen olyan ipart, amely szabad prédája minden árdrágító tevékenységnek — egyszerűen lekötni és parancsszóval ráfizetésre kényszeríteni.

A háziurak sóhaja elér a minisztertanácsig, az exportvagy áttör minden pénzügyi korlátot, mindenféle áremelésre van egy kis indokolási versecske, csupán a mi iparunkban áll fenn az a lehetetlen állapot, hogy különösen a kisvendéglős kénytelen kiszolgálni 100 főzelékfeltétet, míg elad egy sültet.

Ez a kegyetlenség, ez a sérelem oly nagy igazságtalanságot hord magában, hogy inkább azt kell hinni, hogy megfélemedtek rólunk illetékes helyen, különben kénytelenek lennénk ellenszegülni a vonatkozó rendeleteknek.

Föl kell rázni ezt a feledékenységet, vagy ki kell oktatni a tájékozatlanságot, hiszen itt emberek pusztulásáról van szó. A mi iparunkban nagyok a különbségek és nem lehet egy kaptárára huzni a vendéglőket. Míg A... vendéglőst nem érdekli a feltét ára, mert üzemében ilyet nem rendelnek, addig B... kartársat feleszik a feltétes vendégek. Míg a nagyüzemek áraikat a fényességük, regiekiadásaik szerint alakítják, addig a kisebbek kötve vannak fogyasztóik kereseli viszonyaihoz és éppen ezért a felszabadítás csak egészséges versenyhez vezetne. A kiskorcsmába nem járnak nagypénzü emberek és éppen a kisüzemeket pusztítja el az árat lekötése. Ott, ahol a feltétes vendég eszik, nem fogy a kappan és a pezsgő, vagyis nincs

ár-áthárítási lehetőség. Ahol kötelező a feltétes kiszolgálás, — oda dukálna az adó és villany, fűtési anyag árkedvezmény.

Számítunk arra, hogy illetékes tényezők nem nézik tovább szó nélkül az árlekötés igazságtalanságait és nyakára járnak a másik illetékes tényezőknek, hogy szüntessék meg már ezt az ipari botbüntetést, amely hovatovább néhány üzlet elpusztulására, esetleg nyílt ellenszegülésre fog vezetni.

KESZTLI KARÁTSONY ÁDÁM

soltvadkerti bortermelő borainak pincéje

BUDAPEST

Német-utca 1. József-körut sarokház.

1922 évi bortermésből eladó

300 hl. kadarka-siller bor, 300 hl. rizling és 200 hl. ezerjó bor. Bővebbet: **gróf Apponyi Antal** uradalom főintézősége: Lengyel, Tolna megye.
Vasut állomás: Kurd-Csibrák.



Bor

kisebb tételekben is kapható.

Csázik Ernő bornagykereskedő

Budapest, IX. Ullői-ut 47. sz. (Mária Terézia laktanya pincéjében.) Uradalmi fajborok mindenkor raktáron

Kiváló buteliás boraink mellett könnyű és nehéz hordós borainkat is ajánljuk

GRÓF SOMSICH TIBAMÉR BORGAZDASÁGI R-T. / Központi iroda: Budapest, VI., Teréz-körút 9. / Telefon: 142-85.

Az italmérési engedélyek késedelmes felülvizsgálata.

Két éve van már annak, hogy üzleteinkből összeszedték a pénzügyőrség közegei az italmérési engedélyeket a felülvizsgálati eljárás céljaira és azóta még nem döntöttek azok sorsáról.

A felülvizsgálati eljárás előkészítő munkálatai az egész bizonyítási eljárás minden terheit az engedélyek birtokosaira hárították.

Annak idején a szakmákra örökös összes hatóságok valóságos futtatást rendeztek velünk az okiratok beszerzésének sürgetése körül. Erkölcsi és honossági bizonyítványok után loholtunk, kikeresvén még nagyapáink honosságát is; alig néhány hét alatt összeszedtünk mindenféle irást, azokat beadtuk, de még 2 év után sem nyert elintézés a felülvizsgálati eljárást.

A rendőrkapitányságok és főszolgabírák óriási hatáskört kaptak annak megállapítására, hogy közülünk ki érdemes az italmérési jog gyakorlására, amennyiben a minősítési joguk kiterjedt az erkölcsi és politikai bírálat elasztikus határainak periferiájára is. Különösen a vidéken éltek ezzel a joggal a közigazgatási hatóságok és sok esetben sürgős felterjesztéseik nyomán az illetékes pénzügyigazgatók sok engedélyt vontak meg. A megvonó határozatok ellen a felek felebbezéssel éltek és így ezeknek az aktáknak legnagyobb része a pénzügyminiszteriumban vár elintézésre.

A pénzügyminiszterium nagy körültekintést és lelkiismeretességet tanusít a felebbeviteli eljárásban, mert hiszen minden egyes esetben egy existenciáról, egy vagyontömegről és egy adóalanyról van szó, másrészt pedig bizonyára tudja, hogy az alsóbbfokú hatóságok minősítésében, jogelvonó végzéseiben sokszor vittek bele a feljelentők és tanúk személyes bosszuvágyat, egyéni érdekeket, túlzott erkölcsbírói felfogást, vagy egyszerűen indokolatlan felekezeti gyűlölséget.

A miniszteriális eljárás rendszeresen a belügyi és pénzügyi miniszteriumok egyetértő határozatain alapul, ami megnyugtató jelenségnek tekintendő. Mivel azonban mindenki felebbezett, akitől jogát bevonták, az akták valóságos halmaza vár elintézésre.

Mint értesültünk, a felebbezések gyorsabb elintézhethetése érdekében előzetes elbírálás alá esnek a felebbeviteli kérelmek és pedig oly módon, hogy érdemi megbírálás nélkül elutasítják azokat a felebbezőket, akiket a nemzeti vagy az állameszme és büség ellen elkövetett bűncselekmények miatt bírói ítélet sújtott. Semmi kifogása nem lehet ez ellen

egyetlen magyar embernek sem, mert azok, akik vétenek a magyar állam ellen, nem lehetnek érdemesek a magyar állam egyedárusítási jogainak gyakorlására sem.

Ha a felülvizsgálát során engedélyüket veszítik azok is, akik üzleti tevékenységüket nyereségvágyból elkövetett aljas bűnözésre, a közérkölc sulyos megsértésére használták fel, nem kételkedünk a döntés igazságosságában.

Hinni merjük azt is, hogy tisztán felekezeti szempontok, vagy helyiérdekű személyes hajszák alapján ebben az országban senki sem fogja elveszíteni a kenyerét.

Különösen reméljük azt, hogy a revíziós rendelet által megkívánt alaki kellékek beszerzésének nehézségei, a tapasztalható indokolt késedelmek, vagy a fél személylén kívül álló elháríthatlan akadályok megérintő elbírálásban részesülnek.

Főként az állampolgárságnak több generációra való visszamenőleges bizonyítása ütközik nagy nehézségekre. A megszálló hatóságok késedelme, rosszakarata, a háboru alatt elkallódott, elégett anyakönyvek hiánya egyesekre nézve lehetetlenné teszi a visszamenőleges igazolást. Ha valaki jó volt katonának, magyar adózónak — és semmi megbecstelenítő dolgot terhére róni nem lehet — akkor az az ember jó lesz magyar korcsmárosnak vagy vendéglősnek is. A revíziós törvény végrehajtási utasítását a közvadász szelleme hatja át és élet a méltányossággal kell enyhíteni. Hatósági felügyelettel agyonspékelt iparunkat annyi féltékeny rendelet, parancs, óvás, felügyelet, minősítés, kívánalom vigyázza, hogy szerintünk hétpróbás tekintélyszámba mehet az, akinek ma italmérési engedélye van. Sajnos, hogy míg ezt a tekintélyt a rendeletek egész tömege kölcsönzi iparunknak, addig bizony a valóságban egyes hatóságok szemében igen nagy szálkák vagyunk.

Tisztességes ember személyének el kell bírnia minden kritikát, nekünk nincs tehát kifogásunk a revízió ellen, de csak már egyszer fejeznék is be! A békébéli idők közigazgatási mozdonya is csigalassan járt, de mégis példátlan lemaradás a közigazgatási életben az a lassúság, amellyel engedélyünk sorsát kezelik.

Két év alatt a legkomplikáltabb jogpért is eldöntik több folyamodásban a bíróságok is, ahol pedig csak meghatározott összegekről van szó és az ügyön 20—30 ember is dolgozik. Pédátlan eset az, hogy egy aktát, amely kifogástalan állampolgári, erkölcsi bizonyítvánnyal van felszerelve, 2 évig hagyjon porosodni a pénzügyigazgatóság.

Ez a szertelen lassúság annál is inkább visszatekintő, mert itt egész existenciákról van szó. A

„Victoria“ borkereskedelmi rt.

Budapest, VII., Baross-utca 98. sz. Koszoru-utca sarok. Telefon: József 8-53
A j a n l j a v e n d é g l ő s ö k n e k k i v á l ó b o r a i t

KATZKY lakatos, motor- és gépipari részvénytársaság, Budapest.
Takaréktűzhelyek minden kivitelben.

Iroda és mintaraktár
VI. Andrásy-ut 54
Telefon: 22-78

Vendéglők és kávéházak részére különleges kivitelben!
Gyártelep: VII., Angol-utca 8-10. Telefon: József 96-74.

közigazgatási bürokráciának az italmérési ügyben bevezetett titokzatossága nem nyújt akkora biztonságot, mint a birói nyílt eljárás és éppen azért olyanok is nyugtalaníthatók, akik még a legkisebb rendőri bírságot sem ismerik, mert nem látják be annak az okát, hogy tiszta és igazságos ügyük, amelybe a reform erőszakosan belenyúlt érezhető okok nélkül, miért késik?

Aki más tervek, vagy anyagi okok miatt üzletét el akarja adni, alig talál vevőt rá, mert a vevő is a jogot kéri és attól tart, hogy az eladó valamelyes hibája miatt az üzlet nem kap engedélyt és míg ezt saját személyében megkapná, addig zárva kell tartania.

Csodálkozunk azon, hogy a revízió gyorsítását senki nem bolygatja, ami egyrészt budhista nyugalomról tesz tanuságot, másrészt pedig azt a nézetet kelti, hogy nálunk a leggyorsabban gyártott törvények és rendeletek végrehajtása még a törvényhozók szemében is csak másodrangú fontossággal bír.

CASSANDRA LIKÖR
COCKTAIL
BOWLE
Budapest, I., Zita királyné-ut 7.

Elite-márka

Fiume
Brandy Medicinal

„Fiume” szójegyre különösen ügyelni!

Adriatika RT.

Budapesti telep: I., Fehérvári-ut 9.
Telefon: József 88-09.

Néhány szó az ipartörvény végrehajtási utasításához.

A meglehetősen gyors tempóban tartott tárgyalások során megszületett ipartörvény néhány radikális intézkedése tartósabb átmeneti állapot biztosítására szoruló, a törvényre vonatkozó végrehajtási utasítás csak hosszabb szünet után jelent meg.

Mint minden olyan intézkedésnek, amely nagy területeket és főként tulrégi állapotokat érint, hosszabb gyakorlati életre van szüksége az eredmény tárgyilagos megítélésében, — úgy az iparjogi reformintézkedésekhez sem lehet részleteiben hozzászólni születése órájában.

Egész ipari és vele kereskedelmi életünk a 40 éves régi ipartörvény nyomán fejlődött ki és valószínűleg bele van épve gazdasági életünkbe előnyeivel, hibáival együtt, éppen ezért hosszú idők gyakorlata után lehet csak majd megítélni az új törvény intencióinak értékeit, előnyeit, hátrányait. Ez a magyarázata annak, hogy úgy az új ipartörvénnyel, mint végrehajtási utasításával csak általánosságban foglalkozhatunk az első szemlélet felszínén.

Szembetűnő az a jelenség ipari reformunkban, hogy inkább a kisipari védelem gondolatát hordja homlokán és igyekszik a kisipari érdekszférát elkülöníteni attól a határtól, amelynél a nagytőke a kisiparból gyárat csinál és ezzel ennek egyszerűen ellenségévé válik. Nem éreztelen az az újítás, mely az iparüzés jogát a nagyon is tágran értelmezhető »megbízhatóság« fogalmával együtt képzeli el, amit nem tartunk éppen szerencsés gondolatnak, mert nem vagyunk hívei a közigazgatási minőségértékelésnek és e tekintetben az a véleményünk, hogy ha az állam büntető keze egyszer már le-sújtott ítélet alakjában a bűnösre, azt tovább nem büntetheti az ipari önállóság munkatiltalmával semmiféle közigazgatás, mert ez deportálásjellegű, rendőrizű fölösleges bábaság és jogtalan többszoros büntetés.

Nem óhajtjuk azt, hogy büntetett emberek kerüljenek diszes állásokba, de oktalan túlzás az is, ha az ipari munka önálló folytatásától el akarnak zárni valakit azért, mert bűnéért már egyszer bűnhődött. Ez üldözés lenne, amely az ártatlan családot is érné és csak növelné a gonosztevők számát intézményesen, kizárná a javulásra való törekvést és sok ambíciót törne le. Valaha a lopást kézlevágással büntették, mégis loptak. Ha most a

„PASTEURIT”

Pincegazdasági cikkek

Budapesten, VI. kerület, Felsőerdősor-utca 48. szám. Telefon száma: József 166-24.

HOLLY EDE ÉS TSA

Mindenfajta kénlemezek. Asbest kénlemezek.

Budapesten, VI. kerület, Felsőerdősor-utca 48. szám. Telefon száma: József 166-24.

IGYUNK ILONA VIZET

Megrendelhető az Artézia szikvizgyárnál
Budapesten, VII., Egressy-út 20/c. szám
Telefon: József 92-26

börtönből kikerült embert még a munkából is kizárjuk, csak a bűnhöz fog visszakerülni. Mikor ezt a véleményünket közreadjuk, gondolunk a politikai bűncselekményekre is, amelyeknek bűncselekményjellege oly sokszor esik váltakozó beszámítás alá, hogy már ebből a szempontból utalnunk kell a modern büntetőjog »megjavító« elméleti felfogására, amellyel a további és véget nem érő bűnhődés gondolata nem fér össze.

Az új iparlörvény az iparüző személyének disztingválásából kiindulva rendelkezik és így különbséget tesz az egyéni iparüző, közkereseti és betéti társaság, azután pedig a részvénytársaság és szövetkezet (jogi személy) mint iparos között.

A jogi személyeket a törvény elzárta a képesített iparoknak a kézműves jellegű keretek közt való gyakorlásától, ami egyszerűen szólva azt jelenti, hogy egy kis szuszterműhelyt vagy egy pálinkamérést részvénytársaság nem tarthat; ha akar ipart üzni, annak gyárszerűnek kell lennie. Ezt a kisipari keretelért is megvonják azzal, hogy meghatározzák végre a »gyáripar« felismerhetőségét. Ezen a téren sok neveltséges nagyképűséggel találkoztunk a gyakorlati életben, amikor gyárnak neveztek egy cigarettahüvely-sodró pinceműhelyt, egy 2-3 személyt foglalkoztató cukorkakészítőt vagy valamelyes cipőkrémkolyvasztót. Az új meghatározás így hangzik: meghaladja a kézműves jellegű iparüzés kereteit (vagyis gyár, nagyipari üzem), az olyan üzem,

1. melyben 10 alkalmazott és munkagép van, ha a termelés raktárra vagy viszonteladók számára történik;
2. melyben nemcsak raktárra, de közvetlen eladásra is dolgoznak, ha a munkagépen kívül 20 alkalmazott van;
3. melyben ha nincs gép, de legalább 25 munkás dolgozik.

Ki kell tértünk ennél a minősítő listánál a kereskedelmi és pénzügyi miniszterek felfogása közötti ellentétre. Ugyanis a kereseti adótörvény végrehajtási utasítása a 4 munkásnál többet alkalmazó munkaadót, mint nagyiparost osztályozza már a kincstár kapzsiségével, míg a kereskedelmi miniszter végrehajtási utasítása sokkal helytállóbb és komolyabb megkülönböztetéssel választja el a kisiparos kézművest a nagyiparostól. Valószínűnek tartjuk, hogy a pénzügyi erőszakos osztályozás deferálni fog a minősítésre hivatottabb osztályozó felfogásnak.

A közkereseti és betéti társaságok számára biztosítva van az iparüzés a részvénytársaságokra (jogi személyekre) megállapított korlátok nélkül. Ha ezek ipart akarnak üzni, elég, ha egy tagjuk képesített iparos; ha pedig egy ipart-gyárszerűleg üznek, akkor nem is kell nekik képesítés. Ennek a koncesszióknak az a magyarázata, hogy az iparos társulhasson és szélesbíthessen és ne kelljen a nagyipari keretek közé illeszkednie.

A más iparokra való áttérés kérdésében a törvény merevségén az utasítás igyekszik könnyíteni. Különösen fontos ez a rokonszakmák terén, ahol sokszor existenciális okok indokolják a rokoniparra való áttérés szükségességét. Ezen a téren nemcsak a kellő megértést kell az eljáró iparhatóságok részére kötelezővé tenni, hanem egyenesen ki kell küszöbölni a törvényből minden merevséget, amely megnehezíti a rokonszakmákba való áttérést, mert iparilag szörnyen elmaradott, megbénult országunkban semmilyen paragrafus nem veheti el a kenyérkereset becsületes lehetőségét egyetlen tisztos polgártól sem.

Iparjogi életünkben sajnálatos visszaesést, rendőri izt mutat az a körülmény, hogy ebbe a törvénybe is betolakodott a »megbízhatóság« közigazgatási bírálgtásának lehetősége. Többször megmondottuk a véleményünket más helyen erről a spicli-izü rendelkezésről, amely az újabb alkotások bélyege, mert ennek a minősítgetésnek titokzatossága a mai közfelfogás szemében korrumpált talajt keres és attól tart, hogy benne a méltányosság kérdése fog elveszni és panamákra vezet.

Megnyugtatólag hangzik az, hogy az utasítás a megbízhatóság megállapításában csak tények felsorolására szorítja a minősítő hatóságot és gyanút, pletykát vagy általánosságban mozgó definíciót nem enged bizonyítékok erejére emelni.

Nagy vonásokban tehát ezek volnának az ipari reform alapgondolatai; mindenképpen örülünk iparjogi életünk fejlődésének, a kisipari érdekek részére nyújtott védelmi törekvéseknek, bár erre az újításra is tapadt valami a korszellem ferdeségéből. Valami nagy dolgot a közeljövőben nem várunk mégsem, mert a szerzett jogok épségben tartása mellett a mai nehéz időkben lassan fog huzódni az új iparkeretek közti fejlődés, — gazdasági okokból. A kisipar nagyon szegény, a nagytőke ma inkább a szerencsejátékot kultiválja és rettentő összegeket köt le a tőzsdei ügyletek számára, amely pénzek

Pollák Emánuel és Fia

Budapest, IV. Koronaherceg-u. 14. **bornagykereskedés** Wien — Lemberg — Brünn.
Telefonszám: 191. Pince: Budafok, Dunasor 12.

Bárminő gyártmányu

Szűrők javítása

Villamos borszivattyuk, pincegazdasági gépek javítása.

FRANK és BERGER

~ ~ BUDAPEST ~ ~

IRODA: VIII., Bezerédy-utca 3.
Telefon: József 74-05.

GYÁR: X., Liget-utca 22. szám.
Telefon: József 60-69.



**Püspöki uradalmi
berpince r. l. Vác
közponi iroda: Budapest V.
Zrínyi-u. 7.**

pedig az ipari viszonyokban óriási fejlődés bevezetésére volnának alkalmasak.

Sok más okból, valamint azért is, mivel a magyar kisipar a kereskedelem játékszere és bármikor térdreszoritható alárendeltje, — gazdasági életünk feljavítását nem annyira az iparjogi, mint inkább kereskedelmi törvényeink megszigorításától várjuk. Felülről kell kezdeni a rendezést, amelynek kése delmeskedését annál kevésbé tudjuk megérteni, mivel több nagy gondolkodónk és óriási felkészültségű reformátorunk ezen a téren is már évek óta elkészült törvényjavaslatokat őriz fiókjában, csak az a baj, hogy nem törődik velük senki. Pesszimista felfogásuak ezt azzal okolják, hogy a kívánatos reformokat épp azok hátráltatják, akiknel legelsősorban volna kötelességük a reformálás megkezdése.

Meghívó.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete 1923 február hó 26-án (hétfőn) délután 4 órakor tartja Budapesten, VIII., Főherceg Sándor-u. 8. sz. alatt (régii képviselőház)

II. évi rendes közgyűlését,

melyre az ipartestület tagjait tisztelettel meghívja

Walter Károly

ipartestületi főtitkár.

Keszey Vince

ipartestületi elnök.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó.
2. Az 1922. évi jelentés felolvasása.
3. A pénztáros jelentése.
4. A számvizsgálók jelentése.
5. A felmentvény megadása.
6. Alapszabályok 9. §-ának módosítása.
7. Az 1923. évi költségvetés előterjesztése.
8. Indítványok.

A napirendre fel nem vett indítványok alapszabályaink 11. §-ának 4-ik bekezdése értelmében csak azon esetben tárgyalhatók, ha legalább 8 nappal a közgyűlés előtt írásban az előljárásnak beadattak.

A mértékhteleítési és mértékvizsgálati dijszabás újabb megállapítása.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter 1922. évi 107.815. sz. rendelete.

Folyadékmértékek, folyadékmérőeszközök és száraz anyagok mérésére szolgáló ürmértékek: 1 hektóliteres 250 K, 50 litertől 10 literig 200, 5 litertől 2 literig 100 K. Üvegtartályok 10 literig bezárólag 100, 10 literen felül 250 K. Folyadékmérőeszközök 380. Faláda és mérőkeret 180 K. Tejeskannák 1—5 literig 25, 5—10 literig 50, 10 literen felül 250 K.

Súlyok: 50 kg-tól 10 kg-ig 100, 5 kg-tól 50 dkg-ig 50, 20 dkg-tól 1 grammig 25 K.

Mérlegek: Egyenlő és egyenlőtlen karu rudmérlegek, felsőserpenyős, gyors- és hidmérlegek: 5 kg terhelőségig bezárólag 130 K, 20-ig 250, 100-ig 500, 200-ig 750, 500-ig 1000, 1000-ig 1250, 3000-ig 1500, 8000-ig 2000, 15.000-ig 3800, és 40.000-ig 7500 K.

Szigoru (preciziós) mérlegekért darabonként a fenti díjtételek kétszerese fizetendő.

a) Csakis egy anyagfajta mérésére (adagolására) szolgáló ilyen mérlegek: 20 kg terhelőségig bezárólag 1000, 100-ig 2000, 200-ig 2500, 300-ig 3000, 400-ig 3500, 500-ig 4000, 500 kg-nál nagyobb terhelhetőségű, ily mérlegeknél az 500 kg-on felül levő minden teljes vagy megkezdett 100 kg után a 4000 koronán felül még 500 korona fizetendő.

b) Több anyagfajta mérésére (adagolására) szolgáló ily mérlegek hitelesítéseért az előző a) pontban a terhelhetőségnek megfelelően megállapított díjon felül még minden egyes további anyagfajta után ennek a díjnak a fele fizetendő.

c) Csak a mérlegek szabályozó súlyberendezésének megvizsgálásáért és hitelesítéséért a mérleg terhelhetőségének megfelelően az előző a) pontban megállapított díjnak a fele fizetendő.

A koresmai palackok, az ivóedények (poharak), a tejes palackok és a szeszes italokat tartalmazó zárt palackok hitelesítési díjai:

Koresmai palackok hitelesítési díja egy mértékjellel darabonként 16 K, poharak hitelesítési díja egy mértékjellel darabonként 16 K, ugyanaz két mértékjellel darabonként 32 K. Tejespalackok hitelesítési díja darabonként 10 K, zárt palackok hitelesítési díja darabonként 16 K.

Ezen rendelet 1923 január 15-én lépett életbe.

SALZER J.

Telefon: J. 101-30.

Iroda és raktár: Alapítási év 1887.

Budapest, IV., Ferenc József-rakpart 15. sz.

Gyártelep: VI., Lehel-utca 9. szám. Gyárt: Pecsenediszek, halpapirok, tortapapirok, süteményhüvelyek, modern szervirozáshoz papirszalvetták és papirabroszokat. SALZER J. Budapest, Ferenc József-rakpart 15.

Salgó Testvérek :: Részvénytársaság

**bornagykereskedők - szeszárugyár
Budapest—Kőbánya.**

Központi irodák, gyártelep és borpincék:

X. Korponai-utca 16-18. sz.

Telefon: J. 59-03.

Sürgönycím: Salgóók

FELHIVÁS

VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ!

Tisztelettel kérjük azon t. kartársakat, akik még az idej előfizetési díjjal hátralékban vannak, hogy azt postafordultával beküldeni sziveskedjenek, mert annak kiküldöttel való beszedése részünkre igen nagy anyagi megterhelést jelent.

A »VENDEGLŐSÖK LAPJA«
szerkesztősége és kiadóhivatala,
Budapest, IX., Tüzoltó-utca 15.

Közgazdasági szemle.

Meghosszabbítják a kereseti adó vallomások beadását.

A pénzügyminisztériumban Vargha Imre dr. államtitkár elnökle alatt folytatták a kereseti adó végrehajtási utasításának egyes sérelmes rendelkezése ügyében a már megkezdett értekezletet, amelyen résztvettek az összes kereskedelmi és ipari érdekképviseltek vezető tagjai. Az első felszólaló Kádár Gyula dr., a Vas-kereskedők Országos Szövetségének képviselője volt, aki rámutatott, hogy a leltározás csaknem keresztülvihetetlen s az erre vonatkozó miniszteri rendelkezés is már akkor jelent meg, amikor a január elseji leltár felfektetése nem vihető keresztül. Azt javasolja, hogy az 1922. évre kivetett kereseti adót hosszabbítsák meg 1923-ra és csak 1924-re vessenek ki adót az új törvény alapján. A felszólalások után Vargha Imre dr. államtitkár mondja el záróbeszédét, amelyben arra mutat rá, hogy a pénzügyminisztérium olyan könyvvezetési rendszert akar életbeléptetni, amely alkalmas az adó ellenőrzésére, de nem jelent lehetetlen föladatokat az adózókra. Az értekezleten felmerült kívánságok közül elsősorban azt kívánja teljesíteni, hogy a benyújtott nyereség-vesztesség-számla alapján vessék ki az adót. Bejelenti, hogy úgy fog rendelkezni, hogy aki nyereség-vesztesség-számlát nyújt be, annak nem kell a vallomás egyéb adatait kitölteni. Mindenki vezetheti mostani könyveit tovább mindaddig, amíg el nem rendelik az új könyvek fölfektetését. Minden esetben, amikor a már eddig vezetett könyvekből megállapítható a jövedelem, az új könyvek fölfektetését mellőzni fogják. Bejelenti azt is, hogy utasította a pénzügyigazgatóságot, hogy a büntetési rendelkezéseket a lehető legenyhébben kezeljék. Bejelentést tesz arról is, hogy a kereseti adó bevallások beadását március végéig meg fogják hosszabbítani s ugyancsak meghosszabbítják a január 31-én lejáró egyéb bejelentési határidőket is. Az államtitkár beszédét az érdekeltek nagy meglepéssel és megnyugvással fogadták és remélik, hogy a pénzügyminisztérium a többi kívánságaikat is teljesíteni fogja.

Péksüteményért 11 koronánál többet kérni — árdragítás. Az Árvizsgáló Bizottság arról szerzett tudomást, hogy egyes vendéglőkben és kávéházakban a péksüteményért (zsemlye, kifli) este darabonként 11 koronánál magasabb árat, rendszerint 12 koronát számítanak. Az illető étkezési üzemek szerint a magasabb ár felszámítását a fényüzési adó indokolja. Ezzel szemben az Árvizsgáló Bizottság közli, hogy a péksütemény árát egész napra egységesen állapította meg 11 koronában, mert ha a fényüzési adó számításba vételével valamivel több is jön ki 11 koronánál, viszont a nap egyéb részében, amikor a zsemlye, stb. csak általános forgalmi adó alá esik, feleslege marad a vendéglősnek (kávésnak) önköltségén és méltányos hasznán felül. Így tehát ezek kiegyenlítik egymást. Ehhez képest nyomatékosan hangsúlyozza az Árvizsgáló Bizottság, hogy péksüteményért 11 koronánál bármilyen címen nagyobb ár számítása feltétlenül árdragítás és az illető vendéglős (kávés) emiatt az uzsorabíróság elé kerül.

Ha eladó

vendéglője, szállodája vagy kávéháza van, vagy

ha venni akar

hirdesse azt

a Vendéglősök Lapjában

BORPALOTA

R. T.



Vendéglősök
részére

legolcsóbb be-
szerzés

BUDAPEST, VIII
TELEFON

KENYÉRMEZO-
UTCA 6.

Hirschfeld Dániel és fia bornagykereskedők

Aranyéremmel kitüntetve.

Központi irodák: Budapest, V., Erzsébet-tér 16. Borpincék: Kiskőrös — Budafok.

Telefon: 163-18.

Városi pincék: Budapest, VII., Dohány-utca 71. (Bejárat a Szövetség-utcából)

Allandó raktár mindenfajta kitűnő új és óborokból.

Vendéglősök figyelmébe !!

HIREK A NAGYVILÁGBÓL.

Az Országos Vendéglősbál január 25-én együttlátta a Vigadó összes termeiben a vendéglősség színétjavát, számottévő iparosainkat, iparunk barátait és majdnem az egész középosztály képviselve volt, akár csak egy elitehely vendégei. A bál anyagi és erkölcsi sikere felülmulta az eddig tapasztalt arányokat, a rendezőség kitétt magáért, mert valóban nagyarányú volt a bál kerete. Iparunk nivójának örvendetes képe volt a bál összközönségének előkelő jellege, vidám hangulata, dekoratív jellege, amely körülmények az elvitathatlanul nagy siker tanujai.

A bál a Himnusszal kezdődött és jóleső látvány volt a magyar emberek egész tömegében megnyilatkozó hazafias érzés. Kiszél József bálelnök nyitotta meg a táncot Keszey Vincénével és Radics mester, meg a katonazenekar reggelig adták a talp alá valót.

Szép leányok, szép asszonyok egész serege gyönyörködtette a szemet, elegáns toalettek, jó hangulat — feledtették egy éjszakára az 1923-as év egyéb dolgát, aztán megyünk tovább dolgozni.

Gedeon Testvérek név alatt oly új cég alakult meg, melynek tradíciói biztosítékot nyújtanak arra, hogy ezen cég nem vehető az átlag cégekkel egy kalap alá. A cég beltagjai Grünfeld Miksa régi, megalapozott hírnevű likőr- és rumgyáros, sörnagykereskedő fiai, kik ezen üzletágat is abban a szellemben fogják vezetni, amelyben apjuk megalapozta és naggyá tette cégét. A cég mintapincéje VII., Munkás-u. 2. sz. a. van, ahol bő választék áll saját és uradalmi borokban a vevőközönség rendelkezésére. Azt gondoljuk, hogy kedves kötelességet teljesítünk olvasóközönségünkkel, ha felhívjuk figyelmét ezen új cégalakulatra.

Az Olajművek r.-t. Kohner Adolf és Társa közli, hogy a korábban elhatározott tőkefelemelést 60 millióra keresztülviszi. Öt régi részvényre két újat adnak 3500 koronáért.

A Budapesti Vendéglősök Borkereskedelmi R.-T. február 10-iki közgyűlésén az igazgatóság javasolni fogja az alaptőkének 5 millióról 15 millió K-ra való felemelését. A vállalat 1922. évi mérlege 881.124 K tiszta nyereséget tüntet fel. Alaptőke: 1920-ban 500.000 kor., 1921-ben 1.250.000 kor., 1922-ben 5.000.000 kor., 1923-ban 15.000.000 korona.

Az »Artésia« budapesti vendéglősök szikviz- és pezsgőitalok gyár r.-t. hozza forgalombaa jöhírű »Ilona« üdítővizet, amelynek szíves pártolását kéri a kartársak részéről a cég.

Parlamenti borpincészet kibővítette telepét hordósbor nagykereskedésre. Nagy választék kitűnő fajborokban.

Iroda és pincék: VI., Vilmos császár-ut 25. sz.
Telefon: 103-31.

Az Országos Nyugdíjgyűlésület elnöksége értesíti m. t. igazgatósági és felügyelőbizottsági tagjait, hogy minden hó utolsó péntekjén tartják az igazgatósági üléseket. A posta drágulása folytán külön meghívót nem küldenek.

Uj borierakat. Az ódon Mária Terézia-laktanya pincéjében nyílik meg Csázik Ernő bornagykereskedő lerakata. Bár a helyiséget ujjá varázsoló munkálatok még a legnagyobb apparátussal folynak, mégis már nagy forgalom és élénkség uralkodik ott, aminek titka a cég nagyszerű uradalmi ó- és ujbör készleteiben rejlik.

A »Jóbarátok« uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg minden szerdán d. u. 4 órakor:

Február

7-én Szabó Jenő vendéglőjében, Váci-ut 97,
14-én Zsin Lajos vendéglőjében, IX., Soroksári-ut 56,
21-én Csengei Sándor vendéglőjében, Ferenc József-rakpart 9,
28-án Csengei János vendéglőjében, Wesselényi-u. 43.

Március

7-én Mayer István vendéglőjében, Drégely-u. 5,
14-én özv. Pázmán Jakabné vendéglőjében, Mester-u. 27,
21-én Németh József vendéglőjében, Wesselényi-u. 57,
28-án Noszál Ferenc vendéglőjében, Rákóczi-ut 54.

Április

4-én Boross Gyula vendéglőjében, Márvány-utca 6.
A »Jóbarátok« uzsonnáján szívesen látják az új kartársakat is.

A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Február

16-án Kolossa Viktor éttermében (Nyugati pályaudvar).

Március

2-án Nemény Béla vendéglőjében (V., Vigadó-tér 3),
16-án Oláh Dezső vendéglőjében (VIII., Sándor-u. 24).
A vacsorákra ne felejtkezziünk elmenni.

Ötszörösre emelték a vámraktárak díját. A budapesti fővámm hivatal főosztálya vámraktárainak tulzsufaltsága, valamint a vasut által szedett raktárdíjak felemelésére való tekintettel a pénzügyminiszter az említett vámraktárakban elhelyezett árukért fizetendő raktárdíj tételét február 1-étől kezdődő hatállyal további intézkedésig a telj-súly minden száz kilogrammja után az eddigi egy koronáról öt koronára emelte fel. Az ötszörös díjtétel mindenestre szociális módja a tulzsufaltság enyhítésének.

GEDEON TESTVÉREK BORNAGYKERESKEDŐK BUDAPEST

Mintapincék: VII., Munkás-utca 3. szám Pincészet: Budafokon. Városi iroda: VII. Szövetség-utca 9. szám
Telefon-szám: József 24-89 Telefon-sz: József 15-46 és József 14-30

▶▶▶ Állandó nagy raktár mindenfajta legkitűnőbb új és ó borokból ◀◀◀

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Székely János és Társa vaskereskedő
 Budapest, IV., Vámház-körut 12. :: (Szikszai vendéglő mellett.)

Szállodások és vendéglősök
 részére 10% árengedmény.

Áruüzlet.

Bor. Az elmúlt hét a borárakban néhány koronás áremelkedést jelentett. Az Ausztriával folytatott tárgyalások pozitív eredményt még nem hoztak és a 60 arany koronás beviteli vám 30 arany koronára történt leszállításáról forgalomban levő híreknek komoly alapjuk nincs. A tárgyalások elhúzódásának főoka az osztrákok által Magyarországra behozandó iparcikkekre vonatkozó koncesszió körüli nézeteltérés. Az export helyzetében változás nincsen. A közel jövőben csak egy ausztriai vámleszállítás esetén lehet fehér borok exportjáról szó. Vörös borok iránt svájci oldalról érdeklődés nyilvánul meg, úgy hogy kisebbmértvű kivitel még a közel jövőre várható. A belföldi fogyasztás továbbra is igen élénk és a vásárlások főleg ennek fedezésére szolgálnak. Nagyobbmértvű spekulatív kötések a ne-

hez pénzügyi viszonyok folytán nem jöhetnek létre, bár a hajlandóság erre megvolna. Arak, lefajtvá, vasut-hoz szállítva: Homokvidék 10%-os 68—75 K, 10.5%-os 75—80 K, 11.5%-os 90—100 K.

Szesz árait január 30-tól kezdődő érvénnyel a szesz-kartel, az Országos szeszértékesítő rt. legutóbb megtartott végrehajtási ülésén hl-fokonként következőképpen állapította meg: általános szerrel való megdenaturálás céljára szolgáló adómentes szesz 300 K, adóköteles ipari szesz 400 K, fogyasztási célokra szolgáló adóköteles szesz 550 K. Az ezeknek az alapáraknak házisan eredményező árat még nem számították ki és így azokat csak lapunk legközelebbi számában fogjuk közölhetni. Az ecetgyártáshoz szükséges szesz iránt igen élénk a kereslet, ellenben denaturált szesz iránt az érdeklődés valamivel gyengébb.

Nyul drbja 900 K.

NYIREGyhÁZA VÁROS POLGÁRMESTERE
 K : 3691/1923.

Verseny tárgyalási hirdetemény.

Nyireggháza város képviselőtestülete alulírott napon megtartott közgyűléséből zárt írásbeli verseny tárgyalást hirdet a város tulajdonát képező

„Korona“ épület

(szálloda, vendéglő, sörház, kávéház, korcsma, bérői lakás és mellék helyiségek, esetleg a diszterem mellék helyiségeivel együtt) további bérbeadására nézve.

A városi képviselőtestület által egyidejűleg megállapított részletes ajánlati feltételek a hivatalos órák alatt dr. Szentpétery Endre városi tanácsnok hivatalos helyiségében (Városháza, I. emelet, 9. ajtószám) megtekinthetők s ugyanakkor, ugyanott darabonként 500 korona kiállítási költség ellenében beszerezhetők.

Az ajánlat benyújtói tartoznak a benyújtást megelőzőleg 500.000, azaz Ötszázezer korona bánatpénzt a Nyireggházi Takarékpénztár Egyesületnél betétkönyvben elhelyezve, a városi házipénztárba letétbe helyezni, mely összeg az ajánlat elfogadása esetében az új bérői által az egy évi bérösszeg 25%-ára azonnal kiegészítendő s az így kiegészített bánatpénz a bérszerződés megkötése után a szerződés szerinti óvadék összegébe be fog számíttatni.

Az ajánlatok az ajánlati feltételek tanuk előtti aláírása s a bérösszegre vonatkozó rovat kitöltése után a bánatpénz befizetését igazoló házipénztári elismervénnyel együtt lezárt és lepecsételt borítékba helyezve a hivatalos órák alatt dr. Szentpétery Endre városi tanácsnok kezeihez. annak hivatalos helyiségében (Városháza, I. em. 9.) legkésőbb f. évi február hó 28. napjának déli 12 órájáig adandók be, amikor a zárt ajánlatok azonnal fel fognak bontatni.

Később érkezett, valamint táviratilag feladott ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A város fenntartja magának azt a jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon választhasson, vagy egyiket sem fogadja el, vagy végül a zárt ajánlatot tett egyének között azonnal nyilvános szóbeli verseny tárgyalást tartson.

Nyireggháza, 1923. évi február hó 3. napján.

Dr. Bencs Kálmán s. k.
 polgármester,

Boschán Károly és Artur borpincéi
 Kőbánya, Ónodi-utca 5. Telefon: József 59-38. Régi bevezetett cég — Szolid kiszolgálás. Állandó nagy választék
 Sürgőnycim: Boschán Kőbánya

Kristály ásványviz Szent Lukács-fürdő, Budapest, III., Zsigmond-utca 25-27. :- Telefonszám: 43-90

Marhahús kimérve kilónként 680—720 K, másodrendű 520—550 K.

Borju bőrben, fejvel és lábbal 670 K, kimérve a hus 640—780 K és 800 K.

Baromfi. Hizott liba és kacsza kilója 900—950 K, pulyka 900 K, tyúk 700 K, csirke drbja 550 K.

Sertéshús 640—720 K, szalonnás félsertés kilója 620—660 K, olvasztanivaló szalonna 720—760 K, hárj 840—880 K, zsír 880—900 K, malachus 580 K.

Főszerkesztő: **Dr. Köhler Aladár.**

Felelős szerkesztő és kiadó :

Iház György örököse: dr. Kiss Istvánné.

„Magyar Uriborok“

Tokajhegyaljai Borklvitell R.-T.

Mád. — Budapest, V., József-tér 2-3.

Ajánlja
szomorodni- és aszaborait
hordókban és palackokban.

Fleischmann áruház

Az ország legolcsóbb áruháza!

Angol, francia női és férfi szövetkülönlegességek,
selyem, vászon, zefir, karton és baliszt árak
állandó nagy raktára.

Schottisch divatflanel	430.—
Pongyola- és bluzkelmék	457.—
Selyembatisztók	365.—
Schottisch női ruhakelme	895.—
Duplaszéles gyapjuscheviottok minden színben	1395.—
Duplaszéles divat csikosszövet	1575.—
140 cm. széles gyapju férfiszövet	1975.101
130 cm. széles női kosztümszövet	2225.101
Eredeti angol homespum tiszta gyapju férfi-szövet	4950.101
Flotir törülközők	225.—
Kelengyevászon	385.—
Posztó női és gyermekkamashi	57.—

Maradékot meglepő olcsó árakban!

Kérem a címre figyelni!

Károly-körut 24. szám

Törley József és Társa cég igazgatósága, tisztviselői és munkásai mély megilletődéssel jelentik, hogy a cég főnöke

özv. csantavéri

Törley Józsefné

január hó 24-én hosszas szenvedés után elhunyt.

Amegboldogultat január hó 26-án d. u. 3 órakor, a budafoki családi sirboltban helyeztük örök nyugalomra.

Emlékét

hálás kegyelettel fogjuk megőrizni.



Egan Edéné szül. Schunda Irma, Schunda Károly, Schunda Károlyné szül. Gottermayer Ilona és Egan Ede, a nagyszánu rokonság nevében is, fájdalomtól lesújtva mélyszéles gyásszal tudatják, hogy áldottlelkű felejtethetelen jó édesatyánk, szeretett jó apósunk, nemeslelkű rokonunk

SCHUNDA V. JÓZSEF

hangszergyáros

m. kir. udvari szállító, kir. kereskedelmi tanácsos, m. kir. Opera tagja, a budapesti IV-K. ker. vegyes hangszerkészülék stb. ipartestület díszelnöke, v. szék. főv. bizottsági tag, a kereskedelmi és iparkamara v. tagja, a Ferencz József-rend lovagja, a koronás- és arany-éremkereszt, a francia „Officier de l'Instruction publique“ kitüntetés tulajdonosa stb.

január 26-án délelőtt 10 órakor, önfeláldozó és fáradhatatlan munkás életének 78-ik évében, rövid szenvedés után csendben elhunyt.

A gyermeki szeretet és hála öröklik porai felett!

Áldás és béke hamvaira!

Orbán Jakab

Kávéházi
és vendéglői berendezések.

Budapest, IV., Szerb-utca 9.

Aluminium
és ónacél evőeszközök.

Wellner alpacca és alpacca-ezüst evőeszközök.

Székely Mihály Részvénytársaság

Budapest, VII., Rottenbiller-utca 35. - Telefon: József 112-81. - Sürgőnycim: Borszékely.
Központi pincészet: Budafok, Dunasor 6.

GSCHWINDT-féle R.-T.

BUDAPEST / BUDAFOK / NAGYKÖRÖS
Felhívja a t. fogyasztóközönség figyelmét elsőrangú rumgyártmányaira, zamatos gyümölcspárlataira valamint a legismertebb külföldi gyártmányokkal teljesen egyenrangú, kiválóan finom cognac- és likőrkülönlegességeire.

AMBRA Likörgyár Részvénytársaság

a Besztercebányai Első Magyar Gyümölcslepárlás
cs. és kir. udv. szállítók
budapesti telepe VII, ILKA-UTCA 25-27
Telefon-szám: József 24-44

Ha kiváló szép **dióbélre** van szüksége,

hívja József 15-13-at.

Elsőrangú **málnaszörp, méz, mák, bab** stb.
pontosan házhoz szállítva kapható.

VADÁS JAKAB, BUDAPEST, DUGONICS-UTCA 3-5.

Magyar Bortermelők

kiviteli pincészetek r.t.

V., Dorottya-utca 3. Telefon: 26-20.

Központi pince

Sórház-u. 10. és 20. BUDAFOK Telef. Budafok 82

PINCÉK: BONYHÁD WIEN, XIX., BRÜNN.

Csak elsőrendű, urasági fajborok.

Hüttl Tivadar

Budapest, V. Dorottya-utca 14. szám

Dus választék
kávéházi és vendéglői
porcellánokban

Vendéglői, kávéházi BRAUN GYULA

berendezéseket legmaga-
sabb árban **vesz** és
legjutányosabban **elad**
Budapest, VII., Sip-u. 14.
Telefon: József 122-97.

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK!

MIKA TIVADAR FÉMÁRUGYÁR TELEFON:
BUDAPEST, VII., KAZINCZY-UTCA 47. I. 128-27.

Üveg, porcellán

kávéházi és vendéglői korona-hitelesített
edények, teljes konyhafelszerelések a leg-
olcsóbb napi árban kaphatók

Horvát József

Budapest, IV., Ferenc József-rakpart 5.
(a Ferenc József-híd közelében)

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.



Schaumburg Lippe herceg

villányi pezsgő-gyára
és udv. pincészetének

központi irodája:

Budapest, V., Nádor-u. 16.

Vendéglők, kávéházak, legszívesebben a

Csépány pinczékben

szerezik be borszükségleteiket.

Szolid termelői árak!

Szabad borkóstolás! Kedvező feltételek!

Budapest, VI. Aradi-utca 13. :-: Telefon: 158-10.

Singhoffer M. József utóda

Brozek János

halmagykereskedő

Központi vásárcsarnok

Telefon: József 46-52



ROBE
IKÖRÜLÖNLEGESSÉGER

APRÓHIRDETÉSEK

Egyszeri beiktatás szavanként 20 korona.
A legkisebb apróhirdetés ára 100.- korona.

Hektograph-éllapsokszo-
rosító, papírszalvéta, fog-
vájó legolcsóbban besze-

rezhető Berkovits Károly-
nénál, Budapest, Sip-u. 4.
Telefon: József 125-31.

Minden vendéglős kizárólag

Elsőrendű magyar gyártmány!

Chillingworth acélevőeszközt vásárol!

FROHNER JÓZSEF R.-T. TELEFON BUDAFOK 42

BUDAPEST—BUDAFOK Pincészet: BUDAFOK

Hazai Fatermelő Részvénytársaság Budapest

Közp. iroda: V., Hold-utca 21. Telefon: 9-62, 121-56, 121-57, 121-88.
Táv. cím: FAHOLZ

Gyár: VII., Egressy-ut 28-30. Telefon: József 92-18., 153-11.

A legmodernebb felszerelésű butorgyárban gyártja a jelenkor leghygienikusabb butorait, nevezetesen: „XYLOS” szabadalmazott ágyak, „XYLOS” szabadalmazott ágyceték, komplett hálószobák.

Városi raktár: Anker-köz 1. Tel.: 16.
Magyarországi bizományos: KURZ ÉS TÁREA.

Fanda Ágoston és Zimmer Péter utóda Zimmer Ferenc

halászmester és halnagyszerkedő :-: udvari szállító.

Budapest, Központi vásárcsarnok. Telefon: József 49-04.
Fiók: József-tér 13. Telefon: 150-65.

Hirmann Ferencz fémöntőde és fémárugyára

Budapest, VII., Csányi-utca 7. Telefon: József 138 03., 138-04.

Készít bor- és sörcsapokar, sörkimérő készüléket, szőlőszeti és borászati cikkeket stb.

Mindenféle evőeszközök,

kávéházi és vendéglői berendezések.

Alpacca és Chinaezüst Művek SZALAY S. SÁNDOR.
Budapest, V., Erzsébet-tér 4.

Aromatika Vegyiművek R. T. Budapest

gőzüzemű illóolaj, áther és essencia gyár.

Vezető márkái 80%-os abszolút rum-áther, likörgyári essenciák és illóolajak.

Gyár és iroda: I. Maros-utca 21. Telefon: 32-36.

Eredeti KEGLEVICH COGNACOT

csakis a Budafokon 1882-ben alapított

GRÓF KEGLEVICH ISTVÁN UTÓDAI

cognacgyár r.-t. gyárt és hoz forgalomba.

Óvakodjunk hasonhangzásu, magát jogtalanul gyár-

nak hirdető és védjegybitorlásért elsőfoku bírói íté-

llettel már elmarasztalt cég értéktelen áruitól. :-:

Kittinő minőség! Versenyárak Figyelmes kiszolgálást

TÖRLEY

TALISMAN-CASINO-RÉSERVÉ

Ifj. Nagy István

központi vásárcsarnok
Telefon József 46-83

Friss zöldség, Burgonya, Hagyma üzeme

TOKAJI COGNAC A LEGJOBB

Első Tokaji
Cognacgyár
R.-T. Tokaj.

Engl Bernát és Tsa R.-T Budapest, Közp. Szeszfőzde.
Ajánlja mindennemű gyümölcs-pálinkáját

Gessler Altoater Triple sec

ALAPÍTOTT 1890.

DIETZ M. BUDAPEST, VII.

bornagykereskedés Népszínház-utca 19
Telefon József 80-72

Szikiapincék: BUDAFOK, KOSSUTH LAJOS-UTCA 86

Elka József

sör és pincegazdászati cikkek szaküzlete

Budapest V. kerület Vilmos
császár-ut 48. sz. (Bajna-utca
sarok.) Telefon száma 28-92

Ajánlja minden e szakmába vágó cikkekkel
dusan felszerelt raktárát.

Minden háztartásban a legolcsóbb

Z S I R

a „Vénus” étolaj

mely legfinomabb minőségben minden nagyobb
fűszerkereskedésben kapható. Gyártja és szállítja

Olaigművek r. t. Kohn Adolt és Tsa Győr.

Központi iroda Budapest, Báthory-u. 5.

Telefon 8-22 és 57-68

PALUGYAY
PEZSGÖ.